#### 责任编辑/马政 组版/刘欢欢 校对/石芳蔚

# 鼓乡传来说书声 曲调激扬催奋进

## 第一届陕北说书大会在安塞区举行

莉萍 潘燕燕)近日,由中国曲艺家协 会、陕西省文学艺术界联合会、延安市 委宣传部主办的第一届陕北说书大会 62人、市级会员84人,辖区内可谓"人

安塞地处黄土高原腹地,历史悠 久,民风淳朴,文化底蕴深厚,是保留 和传承中华民族古老优秀民间文化最 艺曲种丰富,源远流长,其中最主要的 形式是"陕北说书",据传"是天皇、地 皇、人皇三兄弟治世时留下来的。"《中 国曲艺陕西卷》记载,"说书"一词最早

作,强队伍、建机制、创精品、促融合, 大力实施曲艺惠民工程,广泛开展曲 艺进机关、进农村、进校园、进企业活 动,着力打造"中国曲艺之乡"文化品

本报讯 (记者 刘彦 通讯员 郝 牌。全区拥有各类曲艺人才1000多 名,民间曲艺团队13个,说书艺人183 人,其中国家级会员10人、省级会员 人爱曲艺,处处见曲艺"。

第一届陕北说书大会展演共有 28支队伍参加。展演现场,参赛选手 手执三弦或曲颈琵琶,指带蚂蚱蚱, 昂扬向上,将浓郁的地方特色表现得 淋漓尽致,让陕北说书蓬勃发展的态 势充分彰显,得到了专家评委的充分

品有传统作品也有很多新作品,大家 的表现都非常不错,让人看得激动振 奋。"中国曲协陕北说书艺术委员会主 任、陕西省曲艺家协会主席韩应莲说, 近年来,陕北说书发展很快,不断走向 全国,甚至走出国门。希望广大陕北



断提升技艺,更加深入生活、扎根人 民,创作出更多传播当代中国价值观 念,体现中华文化精神,反应中国人审

说书艺人通过展演互相切磋学习,不 美追求,思想性、艺术性、观赏性有机 统一的优秀陕北说书作品,让陕北说 书这朵曲艺奇葩绽放更加灿烂的新时

# 黄玉良作品获首届全球华人微型小说创作大赛优秀奖

孙艳艳)8月16日,记者从洛川县财 政局获悉,该局退休干部黄玉良创作 的小小说《受损爷》获首届全球华人 至11月,共收到海内外来稿5000余 

携手中国微型小说学会共同举办,旨 在进一步发掘及推介优秀的微型小的华人创作者积极参与。2023年2

说作家,繁荣中国当代微型小说创 月,本届大赛的评奖工作全面开展, 作,为广大读者奉献更多的精品佳 作。大赛从2022年9月正式启动,截 篇,参与者遍及教师、记者、民警、退 内创作者,更有来自美国、加拿大、澳 大利亚、马来西亚、印度尼西亚等国

经初评、复评、终评三轮评审,共评出 金奖1名、银奖3名、铜奖5名、优秀奖 30名、优秀组织奖10个。

黄玉良是河南许昌人,现为陕西 1983年开始发表文学作品,有多篇诗 歌、散文、随笔在《小说月报》《延河》

等国家及省报刊上发表,2011年《渐 行渐远的风物》参加财政部"庆祝建 党90周年"文学征文活动获二等奖, 2015年《雪中送炭》参加全国财政系 统"中国梦 财政情"获一等奖,2021 年《皇粮国税话今昔》参加财政部庆 祝建党100周年主题征文活动获二等

## 让更多的人了解陕北这片美丽的黄土地

#### 民歌手井闪闪开启抖音直播首秀



● 直播现场

本报讯(记者 方大燕 杨帆) "天下黄河吆,九十九道弯哎,大风 吹过这片黄土坡,大河流淌多少回 歌唱……"8月21日晚,随着《我的 信天游》的响起,陕北民歌手井闪闪 开启了抖音直播首秀,为观众带来 了一场线上的音乐会,以全新线上 的方式开启自己的歌唱事业。

井闪闪出生在延安,打小就受陕 地上练嗓子。17岁井闪闪正式开始 了拜师学艺,她将歌词代入生活,深 入理解歌曲中的内容,歌声中飘洒出 陝北人民虽生活艰苦依旧追求爱情 和美好生活的愿景,深受大家喜爱。

高度关注,抖音上的账号发布当天就 歌的观众可以"零距离"聆听。

有粉丝纷纷留言,"蹲点聆听""期待值 满分"此次音乐会。井闪闪也不负期 待,带来了一连串经典的陕北民歌, 《我的信天游》《最美的菩萨》《最炫黄 土坡》等歌曲,引发网友共鸣,网友感 叹"等有所值,是'家乡'的声音"…… 当晚,直播间点赞量数达300多万次。

井闪闪表示,作为黄土地的儿 女,她感到骄傲、自豪,所以她的原创 歌曲里大部分都是赞美陕北黄土地 的黄土地。今后她将会在抖音直播 常驻营业,用日常开播的方式继续为

此次抖音直播,不仅缩短了井闪 闪与粉丝的空间距离,也让更多喜欢 经官宣要举办首秀音乐会就受到了 打开演艺新渠道,让更多喜爱陕北民

## 高小军:果香送商机 圆梦在果乡

#### (上接第一版)

"父亲经常告诫我,'做生意也是 做人,格局大了,生意自然就好了。'生 意好的时候一天最多卖1000多元,放 在90年代,这已经是不少的一笔钱。" 高小军回忆道。

90年代中期,礼泉县的苹果产业 战更是机遇。 蒸蒸日上,因此,相关配套产业也在当

"卖肉辐射区域小,上千元的日营 能卖到1万元的日营业额,最重要的 先机。' 是成本也低。这是一个多么前景广阔 的市场啊。"高小军惊叹道。

因此,在1995年的时候,高小军 抱着学习的心态也加入到了苹果产业 配套项目的行业中来。作为一名行业 "新兵",高小军整天走南闯北跑业务、 拉订单。等到1998年,带着业务第一 次走进洛川的时候,他被当地苹果的 口感深深吸引住了。

"洛川的苹果又甜又脆,比我们老 家的苹果味道要好太多了。这里的苹 凉爽的秋风将果香吹到了高小军的脸 上,这让他有了在洛川扎根发展的念

#### 创业在洛川

"好,放心,我一定准时把货发过去, 今年的苹果成熟了一定给你寄几箱过 去。"8月5日,已是周末,但高小军的电 安客户又将电话打了进来,一上午的沟 楞纸箱生产能力的生产线1条,生产 为了扩大生产规模,整合资源素,2019 作更大贡献。

诵联络让他还没来得及喝口热水。

1999年,随着洛川县苹果产业的 快速发展,高小军的胶带业务乘着"东 风"也步入了发展快车道,但他观察发 现,围绕苹果产业的配套项目在当时 还处于起步阶段,在他看来,这即是挑

地发展的热火朝天,这也高小军嗅到 真是供不应求,所以洛川县为了整合 发放工资,不克扣员工1分钱,我的每 资源就成立了一个大型的包装市场, 月收入现在有6000元左右,非常满 市场刚建成时,有意愿入驻的企业风意。"延安四叶农业发展有限公司车间 业额已经是'天花板'了,但是隔壁村 毛麟角。"高小军说,"商机往往稍纵即 的个体户光是卖苹果包装箱和胶带就 逝,谁先敢于'吃螃蟹',谁就可能抢占

于是,高小军跟妻子罗向利合计 后,就大胆决定——做包装市场第一 个"吃螃蟹的人"

"小军很有主见和远见,他通过分 析当时的市场情况并得出结论——如 果我们首先入驻就能优先选择最好的 铺面摊位,客商来了也会最先与我们 接治,我们就能在今后的苹果产业'大 厚植,坚定不移地走好产业发展道 蛋糕'中分得更多。"延安四叶农业发 路。"高小军说。 展有限公司副总经理罗向利说道。

果以后绝对会大卖。"站在苹果地里, 驻,包装市场又陆陆续续入驻了许多 苹果产业配套项目的企业。而高小军 由于先入为主,所以业务迎来了爆发 头。从此,高小军也将业务重心转到 式增长,他的名字也在洛川的苹果产 业圈子里传了开来。

2001年入局纸箱包装行业,2006 年建立仓储……2014年,高小军又成 立洛川翔龙包装有限责任公司。该公 司是一个以设计、生产、销售纸箱包装 及辅材为主的企业,2018年被纳入规 话一通接一通,刚与重庆客户沟通完,西 模以上工业企业,拥有500万套/年瓦 大幅度提升,制约企业的发展壮大。

车间和库房面积达2万平方米,生产 年,高小军又成立了延安四叶农业发 工人和管理技术人员有40人。

"高总这人比较细心,每天都会来生 产线上检查,经常提醒我们要绷紧弦,安 全生产不可马虎大意。"延安四叶农业发 展有限公司装订工段长邹小岗说。

主任王六二说,从公司成立至今,自己 一直在这里工作,因为高小军始终把 员工当成自家人,所以大伙儿都愿意 跟着高小军干。

#### 扎根在延安

"洛川最吸引我的地方就是,政府 始终把苹果产业发展与县域经济高质 量发展紧紧捆绑在一起。这让我们有 信心、有决心在这片创业沃土上深耕

良好的营商环境,是吸引力、竞争 正如高小军的预见,随着自己入 力,更是驱动力。近些年,洛川县聚焦 突出问题、狠抓薄弱环节,围绕企业和 群众办事的难点和痛点,对标省市要 求,坚持问题导向,积极构建优质营商 环境,厚植振兴发展新优势。让果企 实实在在地感受到"一站式""保姆式"

> 经过几年的发展,洛川翔龙包装 有限责任公司的生产力已跟不上洛川 苹果产业高质量发展的步伐,加之受 场地、交通出行的限制,产能难以得到

展有限公司。

"成立新公司是一个艰难的决定, 但这是一个顺应产业发展的必然选 择。在建设生产车间和引进设备的过 程当中我们遭遇了疫情3年,生产也 "高总对员工非常好。从我加入 受到了一定影响,所以资金面临的缺 "胶带、果框、果箱子……在那时 公司至今,高总从来都是按时给我们 口很大。"高小军表示,在转型艰难期 和疫情的双重压力下,洛川县委、县政 府果断出手,积极帮助企业对接银行 解决资金问题,并牵头促进国企入股 民企,帮助民营企业规范规章制度,拓 宽销售渠道,提升综合实力。

2022年9月,延安四叶农业发展 有限公司正式建成投产,公司集设计、 生产、销售纸箱及软包和贮藏、分选、 包装、销售鲜果为一体,是市级重点项 目,也是洛川县支持建设的县级重点 项目。项目每年可生产加工各种包装 纸箱2000万套,实现产值1.5亿元,吸 纳农村剩余劳动力200余人。

"公司购置的高速瓦楞纸板生产 线和全自动彩盒成型机目前西北地区 最先进设备,同时我们还购置了全自 动碰线机、彩色印刷机、全自动装订线 等设备,产能在龙翔原有基础上扩大 3至5倍,产品档次和品质都得到了提 升。"延安四叶农业发展有限公司生产 厂长李海望说道。

"我们通过企业转型升级促进经 济效益提高,淘汰落后设备从而向洛 川包装市场生产供应高档包装产品, 改变洛川苹果高档包装完全依赖外地 市场供应的被动局面。"高小军表示, 未来,他将与全体员工全力以赴做好 苹果产业包装服务,为地方主导产业

### 10金7银6铜!延安体校武术散打队在 2023年陕西省青少年锦标赛上取得优异成绩

日,陕西省2023年青少年武术散打 锦标赛在渭南市大荔县体育运动中 心落幕,延安体育运动学校武术散 到国家二级运动员标准,男女团体 作出了积极贡献。

本报讯 (记者 宋伟) 8月22 均获得全省第一名的优异成绩。 据介绍,本次锦标赛成绩,是延

安体育运动学武术散打队继去年陕 西省第十七届运动会取得好成绩后 打队经过6天的顽强拼搏,取得10 的又一次突破,向全市人民交上了 枚金牌、7枚银牌、6枚铜牌,13人达 一份完美的答卷,为建设体育强市

### 18年等待,"兵王"终于迎来全家幸福团聚

记者 白雪 通讯员 闫增强

18年的军旅时光,让战士"小 胡"成了班长"老胡"。

2005年,胡国义(化名)来到黄 龙这座小城,就在这里"扎根"了。 一年又一年,18年漫长的军旅生 涯,记忆中的每一个七夕节,他都在 站岗执勤,守卫着这座小城,保护着 它的安宁,今年七夕节,他终于迎来

从结婚到生子,胡国义的儿子、 女儿一天天在长大。作为丈夫、父 亲,他缺席了太多他们人生中的重 要时刻。18年来,胡国义一直盼望 着有一天,能和家人生活在一起,给 予他们最深沉的爱和最朴实的陪

随着军改的落地,在军队各级 重视保留高级军事技术人才的利好 政策支持下,胡国义晋升为解放军 某部第一个也是唯一的"高级士 官"——三级军士长。军士后面带 了长,就成了名副其实的"兵中之 官"。更让胡国义高兴的是,符合随 队来,不再忍受两地分居之苦。

按照政策规定,符合随军条件 的现役军人,经军队师(旅)以上政 治机关批准,可以办理随军手续。

可是,作为第一个"吃螃蟹"的 人,家属随军落户问题让胡国义犯

"胡班长,随军到黄龙,家属 落户怎么解决?"政工干事疑惑地

"我也在考虑这个问题……"胡 国义说,训练打仗的事他是个"行 家",可这地方政策的事是一窍不

"我有个战友在黄龙县双拥办, 我请他帮忙打问下。"想到这,胡国 义高兴地说道。

了解情况后,黄龙县双拥办第 -时间行动,安排人员查阅相关资 料,寻找政策依据,并与县城关派出 所取得联系协调沟通随军家属落户

"不管他上级单位在哪里,他在 黄龙当兵,就是我们黄龙的战士,是 我们的服务对象,办随军不让媳妇 和娃娃随到黄龙,随军还有什么意 义。"黄龙县双拥办主任史晓伟向业 务承办人员说道。

接到县双拥办关于协调办理 随军家属落户等相关事宜的工作 函件后,黄龙县公安局城关派出所 迅速协调、热情服务,合情合理合 法地解决了困扰胡国义一家许久 的难题,军警一家亲的双拥之情也 体现得淋漓尽致。就这样,看似复 杂且没有办理得过的高级士官随 军、家属实际服役地落户的问题,

"今年,我们终于能够在一起庆 祝七夕节了,能有家人的陪伴,我感 觉今年的七夕太有意义了。"胡国义 高兴地说道。



## 查验保安全



近日,延安市地质环境监测站带领设计施工监理及专家,对今年全市 70个滑坡崩塌点的监测仪器设备安装质量性能进行了查验,以确保人民 群众生命财产安全。 通讯员 段秋生 摄

## 习近平同南非总统拉马福萨会谈

25年来,南非坚定恪守一个中国原 则,双方关系蓬勃发展,各层级交往 密切,各领域合作成果丰硕。中国 的投资与合作有力促进了南非经济 社会发展,对促进非洲国家和全球 南方国家发展繁荣也发挥了至关重 要的作用。南非高度评价中国共产 党带领中国人民取得巨大发展成 全面战略合作伙伴关系向更高水平 就,愿同中方密切党际交往,深化治 党治国理政经验交流,开展中国式 减贫试点合作,扩大贸易、投资、能 领域合作,欢迎更多中国企业来南 非投资兴业。

拉马福萨表示,当今世界面临 地缘政治、能源危机等多重严峻复 杂挑战。我完全赞同习近平主席提 出的合作共赢主张。南非和其他全 球南方国家都希望同中国加强团结 合作,更好共同应对挑战,推动建立 更加平等、公正、合理的国际秩序。 感谢中方支持南非成功主办金砖国 家领导人会晤。南方愿同金砖国家

(上接第一版)南中两国都追求各自 一道,坚定捍卫多边主义,推动全球 国家发展繁荣,在许多重大国际事 治理体系改革,维护广大发展中国 务上拥有相同或相似立场。建交 家共同利益。我期待同习近平主席 一道主持中非领导人对话会,推动 非中关系向更高层次发展。

两国元首一致同意,推动中南 全面战略伙伴关系在新时代实现更 大发展,推动全球南方国家提升在 全球治理中的代表性和发言权,为 深化金砖国家团结合作、推动中非 迈进注入新的强劲动力。

会谈后,拉马福萨向习近平授予 "南非勋章",这是南非授予重要友好 源、基础设施建设、制造业、科技等国家元首的最高级别勋章和最高荣

两国元首共同见证签署两国关 于共建"一带一路"、新能源电力、农 产品、经济特区和工业园区、蓝色经 济、科技创新、高等教育等领域多项 双边合作文件。

双方发表了《中华人民共和国

和南非共和国联合声明》。

当天中午,拉马福萨在总统官 邸为习近平举行欢迎宴会。 蔡奇、王毅等参加上述活动

陕西树众律师事务 所主任律师崔树森

遗失声明 父亲党锋锋、

延安融媒印务

有限公司

视觉设计与印

市综合服务商

商务专线: 0911-8080001

延安融媒传媒

有限公司

传媒有限公司

依托延安电

安"客户端等 媒介资源,根 据企业诉求提

定制服务

"我是延

一站式宣传

媒・您身边的

0911-2820066

8226222

媒体宣传专家

您身边的

致力做好城

8216292

母亲安敏不慎将儿 子党雨泽出生证明 丢失,出生证明编 号: K610210287,声 明作废。 父亲张伟军、

母亲杨书华不慎将 儿子张骞出生证明 丢失,出生证编号: L610504936, 声明 作废。 父亲张峰、母

亲邱香不慎将儿子 张志浩出生证明丢 失,出生证编号: Q610202903, 声明 作废。

父亲任益呈、 母亲马小雪不慎将 儿子任柏禹出生证 明丢失,出生证编 号: Q610200810, 声 明作废。

总 值 班 张吉祥 值班主任 孙世忠 一版编辑 马 政 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问